
平成３０年度第３回教育委員会定例会会議録  
１．日時 平成３０年６月２８日 午後２時５８分 
２．場所 矢巾町公民館１階会議室 
３．出席委員  

教 育 長     和 田  修 
教育長職務代理者  大 坊 一 男 
委   員     掛 川 はるな 
委   員     齊 藤  学 
委   員     漆 原 祥 子 

４．説明のために出席した職員 
学務課長      村 松 康 志 
社会教育課長    野 中 伸 悦 
共同調理場所長   稲 垣 譲 治 
学務課長補佐    田 村 琢 也 

５．開会  
午後２時５８分、平成３０年度第３回教育委員会定例会を開催する旨を宣した。 

６．委員点呼  
委員全員の出席を確認し、会議が成立する旨述べた。 

７．会期の決定 
６月２８日の一日と決定する。  

８．報告 
○教育長 
それでは４．報告に入ります。報告第８号「平成３０年度矢巾町一般会計補正予算

第１号（教育委員会関係）について」、事務局より説明をお願いします。 
○学務課長補佐 
別紙資料に基づき朗読し説明する。 

○教育長   報告第８号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。   新しい試みとしては部活動指導員について予算を補正で取ったということです。た
だ情報が国から来るたびに状況が変わってきておりますので、日数であったり時間数

であったり、いずれ部活動指導員ということで手を挙げましたので配置の方で考えて

いきたいと思っております。 
○教育長   報告第８号について、ほかに何かご意見、ご質問等ございませんか。 
〈全員なしの声〉  

○教育長   次に、報告第９号「矢巾町私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部を改正する



告示について」、事務局より説明をお願いします。 
○学務課長補佐   別紙資料に基づき朗読し説明する。 
○教育長   報告第９号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 
○大坊職務代理者   年額の下の括弧書きは何でしょうか。 
○学務課長補佐   ひとり親世帯はこちらの金額になるものでございます。 
○教育長   報告第９号について、ほかに何かご意見、ご質問等ございませんか。 
〈全員なしの声〉  

○教育長   次に、報告第１０号「矢巾町スポーツ推進審議会委員の委嘱について」、事務局よ
り説明をお願いします。 
○学務課長補佐   別紙資料に基づき朗読し説明する。 
○教育長   報告第１０号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 
〈全員なしの声〉  

○教育長   次に、報告第１１号「矢巾町教育委員会の活動報告について」、事務局より説明を
お願いします。 
○学務課長補佐   別紙資料に基づき朗読し説明する。 
○教育長   報告第１１号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 
〈全員なしの声〉  

９．議事 
○教育長 
それでは、５．議事に入ります。本日事務局からの議事はございません。  

１０．その他 
○教育長   ６．その他に入ります。報告（１）平成３０年度矢巾町議会定例会６月会議一般質
問（教育委員会関係）について、事務局より説明をお願いします。 
○学務課長補佐 



  別紙資料に基づき朗読し説明する。 
○教育長   報告（１）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 
○齊藤委員   時間外勤務についての質問があったみたいですが、時間外が１か月平均３０時間前
後くらいで推移しているということですがほかの地域に比べてそんなに多いわけで

はないのですよね。 
○学務課長   どこの教育委員会でも教職員の皆さんは２０～３０時間は時間外勤務をされてい
ます。忙しい副校長や主幹の方々は業務が密集しておりますので、８０時間といった

時間になるケースがあります。 
○齊藤委員   民間と公務員は違うと思いますが、先生方は休日勤務も入っているのですか。 
○学務課長   これに休日勤務は入っておりません。今はまだタイムレコーダーは無いので自己申
告で書いているものです。 
○齊藤委員   時間外勤務をしたものは時間外支給の対象者となると思いますが、民間ですと管理
監督者を除くわけですがこれはみんな入っているのですか。 
○教育長   校長先生は入っておりません。 
○齊藤委員   副校長は入っているのですか。 
○教育長   副校長は入ります。   今課長から説明があった通り、ある季節にある人たちに集中するということは学校
現場でどうしてもありますので、仕事を分散したり効率化したりということは話をし

なければならないです。これはタイムレコーダーを入れたから解決するということで

はないので、いずれ時間の管理ということでタイムレコーダーを導入します。土曜日

曜日に職員が時間外勤務をした場合には、だいたい中学校は部活指導なのでその場合

には部活指導ということで手当てが出ます。普段の残業については、残業代が出るわ

けではなく、給料の中に含まれておりますのでいくら残業しても変わりません。 
○齊藤委員   自宅に仕事を持って帰る先生方も中にはおられるのですか。 
○教育長   いますね。 
○大坊職務代理者   民間の管理職と一般社員では、管理職だと時間外手当のつかない管理職手当がつく、
一般社員だと時間数によって手当がもらえる、そういうことではないのですか。 
○教育長 



  明らかに管理職は管理職手当のみです。一般教員が給料に入っているものは管理職
にはありません。 
○大坊職務代理者   一般の教員には残業の分が。 
○教育長   残業の見込、要するにそのくらいの仕事を毎月やるだろうということでその分の手
当てを何パーセント分か入っております。 
○共同調理場所長   学校の先生は超勤が無い。 
○教育長   数字がずっと変わっていないので、いかがなものかということではあります。 
○齊藤委員   その数字は昨年度の実績を基にして。 
○教育長   ２０年位前に決まった数字ですね。そこからずっと変わっておりません。 
○教育長   報告（１）について、ほかに何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉  
○教育長 
次に、報告（２）町内小中学校における事故・問題行動等の発生状況について、事

務局より説明をお願いします。 
○学務課長   別紙資料に基づき説明する。 
○教育長   報告（２）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉  
○教育長   次に、報告（３）社会教育課関係事業について、事務局より説明をお願いします。 
○社会教育課長   別紙資料に基づき説明する。 
○教育長 
報告（３）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉  

○教育長   次に、報告（４）学校給食共同調理場運営状況について、事務局より説明をお願い
します。 
○共同調理場所長 



  別紙資料に基づき説明する。 
○教育長 
報告（４）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

○掛川委員   ６月８日の北中の陸上部の栄養指導ですが、うちの娘も陸上部にいるもので、受け
たのがとてもよかったようです。子どもたちが食べたものを何日か書くといった指導

があったようなのですが子どもたちが料理するわけではないので、保護者も聞く機会

があればすごくありがたかったと思います。 
○共同調理場所長 
栄養教諭と相談して親向けの資料等があればいいのかなと思いました。 

○教育長   これは今まであった、部活のというのは初めて聞いたき気がする。 
○共同調理場所長   去年はなかったと思います。初めての試み。 
○社会教育課長   試みなのか要望なのか。 
○教育長   どういう理由で、興味がある。しかもどうして陸上部。 
○掛川委員   子どもが言うには部活の先生がと言っていましたが、真相はわかりません。 
○社会教育課長   どちらにしろ学校からの要望ですね。 
○教育長   なかなか面白い取り組みだと思う。 
○学務課長   評判良くなればどんどん来るかもしれない。 
○共同調理場所長   運動に関する食育というのもいいかもしれないです。褒められてきたと栄養教諭に
伝えますので。 
○教育長   報告（４）について、ほかに何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉  
○教育長   次に、行事予定について、事務局より説明をお願いします。 
○学務課長補佐   別紙資料に基づき説明する。  
○教育長   その他ございませんか。 



  〈全員なしの声〉 
○教育長   それでは、以上をもって本日の会議を終了いたします。 

（午後３時５４分）      


